Meéthodes

ST : Représenter en perspective cavaliere

A connaitre

Lorsqu'on représente un solide en perspective cavaliere :

« la face avant est représentée en vraie grandeur ;

« les arétes paralléles sont représentées par des segments paralleles ;
- les arétes cachées sont dessinées en pointillés.

Exemple 1 : Trace un prisme droit a base rectangulaire en perspective cavaliére.

Les bases de ce prisme droit sont des triangles paralleles et
P superposables. On les représente en vraie grandeur.
78 Les arétes latérales de ce prisme sont paralleles et de
méme longueur. On les représente par des segments
e paralléles de méme longueur.
‘K On trace en pointillés les arétes cachées.
Exemple 2 : Trace un cylindre de révolution en perspective cavaliere.

L~ ™\ Les bases de ce cylindre de révolution sont des disques

N % paralléles et superposables. On les représente par deux

ovales (deux ellipses) car elles ne sont pas vues de face.

On trace en pointillés la partie cachée du cylindre de
révolution.
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A toi de jouer

N Reproduis puis compléte les
tracés en perspective cavaliere du N\ L
prisme droit et du cylindre de ———— / N
révolution ci-contre : / \
\ /
NS

V0 : Calculer l'aire latérale

A connaitre

Pour calculer l'aire latérale d'un prisme droit ou d'un cylindre de révolution,
on multiplie le périmétre d'une base par la hauteur :
Alatérale = Pbase X h

Exemple 1 : Détermine I'aire latérale d'un prisme droit de hauteur 10 cm ayant pour base
un parallélogramme ABCD tel que AB =5 cm et BC = 3 cm.

On calcule le périmetre du parallélogramme ABCD qui est une base du prisme droit :
Prase=2 X (AB+BC)=2x%x(5+3)=2x8=16cm.
On multiplie le périmétre d'une base par la hauteur :
Aatérale = Ppase X h = 16 X 10 = 160.
L'aire latérale de ce prisme droit vaut 160 cm?.
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Exemple 2 : Détermine l'aire latérale du cylindre de révolution suivant :

On calcule le périmetre d'une base qui est un disque de
rayon 4 cm :

—](j“ Pbase=2x77x4=877
On multiplie le périmetre d'une base par la hauteur :
Alatérale= Pbasex h=8m X7 =56m.

L'aire latérale de ce cylindre de révolution vaut
56 ™ cm?2.

Une valeur approchée au centieme de l'aire latérale de
ce cylindre de révolution est 175,93 cm?.
A toi de jouer

[P Calcule l'aire latérale d'un prisme droit de hauteur 9 cm ayant pour base un
pentagone régulier de c6té 3 cm.

[E] Calcule I'aire latérale d'un cylindre de révolution de hauteur 12 cm ayant pour base
un disque de diametre 6 cm.

V3431 [-3cq : Calculer le volume

A connaitre

Pour calculer le volume d'un prisme droit ou d'un cylindre de révolution, on
multiplie I'aire d'une base par la hauteur :
V = Apase X h

Exemple 1 : Détermine le volume du prisme droit suivant :
1 On calcule I'aire d'une base qui est un triangle rectangle :
4x3 12
> =5 = 6.
On multiplie I'aire d'une base par la hauteur :
V = Apsse X h =6 X 5= 30.

Le volume de ce prisme droit vaut 30 cm?.

Apase =

Exemple 2 : Détermine le volume d'un cylindre de révolution de hauteur 4 cm ayant pour
base un disque de rayon 3 cm.

On calcule Il'aire d'une base qui est un disque de rayon 3 cm :
Apsse=1T X 32=m X 9=09m,

On multiplie I'aire d'une base par la hauteur :
V=~AweXh=9m7 X 4 =36m.

Le volume de ce cylindre de révoution vaut 36 m cm® Une valeur approchée au
milliéme de ce volume est 113,097 cm?.

A toi de jouer

[ calcule le volume d'un prisme droit de hauteur 8 cm ayant pour base un rectangle
de longueur 5 cm et de largeur 3 cm.

5] Calcule le volume d'un cylindre de révolution de hauteur 4,5 cm ayant pour base
un disque de diametre 10 cm.
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ISR : Tracer un patron

Exemple 1 : Dessine le patron d'un prisme droit dont la base est un triangle de c6tés 5 cm,
4 cm et 3 cm, et dont la hauteur est 2 cm.
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On construit une des bases
qui est un triangle puis on
trace une face latérale qui
est un rectangle de
longueur un cété de la
base et de largeur la
hauteur du prisme droit.

On construit une des bases
du cylindre qui est un
disque.

A toi de jouer

On trace la seconde
base qui est un triangle
superposable au
premier triangle.

Exemple 2 : Dessine le patron d'un cylindre de révolution
base un disque de rayon 1 cm.

On complete le patron en
tracant les deux derniéres
faces latérales du prisme
droit qui sont des
rectangles.

de hauteur 2 cm ayant pour

3cm

6,28 cm

3 cm

6,28 cm

On trace la surface
latérale du cylindre qui
est un rectangle de
largeur la hauteur du
cylindre et de longueur
le périmétre du cercle
qui est environ 6,28 cm.

On complete le tracé en
tracant la seconde base qui
est un disque superposable
au premier.

3l Dessine un patron d'un prisme droit de hauteur 3 cm ayant pour base un triangle
ABC rectangle en Atel que AB =2,5cm et AC =4 cm.

Dessine un patron d'un cylindre de révolution de rayon 2,5 cm et de hauteur 7 cm.
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